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Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material referitor la campania impotriva fumatului, care se desfasoara in perioada 17- 30 noiembrie 2011, pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, avand in vedere importanta informarii populatiei cu privire la aceasta tema.

COMUNICAT DE PRESĂ

             În perioada 17 noiembrie – 30 noiembrie 2011, se va desfăşura Campania de celebrare a  Zilei  naţionale  fără tutun, cu sloganul “Spune da Vieţii! Spune Nu tutunului!
            Ziua Naţională fără Tutun, marcată în fiecare an în a 3 a joi a lunii noiembrie, oferă cadrul informării şi sensibilizării populaţiei cu privire la riscurile generate de consumul de tutun, demersurile forurilor internaţionale privind lupta împotriva bolilor asociate consumului de tutun, precum şi cu privire la dreptul fiecăruia dintre noi de a trăi sănătos.

           Tigarile contin peste 4000 de substante chimice, din care in jur de 250 sunt toxice, iar aproximativ 50 sunt incriminate in aparitia cancerului.
          Fumatul ramane o problema de sanatate  publica importanta si o epidemie globala cauzand boli si decese: in 2009 fumau circa 1,1 miliarde de persoane, 30% dintre adulţi (48% dintre barbaţi şi 12% dintre femei). Bolile legate de fumat fac anual în Europa 650 000 victime; 80 000 de decese sunt urmare a fumatului pasiv.  Prevalența fumatului în populația generală peste 15 ani a UE este 35 % la barbați și 25 % la femei.
 Conform  Studiului  de evaluare a cunoştinţelor, atitudinilor şi practicilor cu privire la fumatul activ şi pasiv, desfăşurat în luna iulie 2009 de către Institutul de Pneumologie Marius Nasta pe un eşantion reprezentativ pentru populaţia cu vârste peste 15 ani, intervievat direct, o treime din eşantionul analizat (32,4%) este reprezentat de persoane fumătoare. Cea mai mare prevalenţă a fumatului se întâlneşte la grupa de vârstă 25-44 de ani şi anume 39,3%. La celelalte categorii de vârstă valorile au fost 33,9% pentru grupa 15-24 de ani şi 27,6% pentru intervalul 45 de ani și peste (cea mai mică prevalenţă). 

Conform sondajului realizat de Institutul Roman pentru Evaluare si Strategie (IRES) in aprilie 2011 , 24% dintre respondenti sustin ca fumeaza . Procentul cel mai mare de persoane care fumeaza zilnic (22,5%) se regaseste in randul tinerilor intre 18 si 35 de ani. 
Conventia Cadru privind Controlul Tutunului ( CCT) reprezinta reactia comunitatii internationale la acest flagel. Adunarea Generala a Organizatiei Mondiale a Sanatatii (OMS) a pus in 2003 bazele acestui prim tratat internaţional de sanatate publica, o piatră de hotar ce adauga cooperarii libere a natiunilor in domeniul sănătăţii o dimensiune de drept international, implicand obligatii ferme pentru guvernele tarilor membre ale tratatului in apararea vietii cetatenilor lor. Romania a facut pasi legislativi importanti in ultimii ani in directia aplicarii CCCT.



  Partenerii Directiei de Sanatate Publica Cluj in aceasta campanie sunt: Inspectoratul Scolar judetean, Organizatia Studentilor Medicinisti Cluj, cabinete ale medicilor de familie. 

       Activităţi propuse: postarea comunicatului pe site-ul Directiei de Sanatate Publica, afişarea de postere, distribuirea de pliante, discuţii interactive in scoli,  întâlniri de lucru cu partenerii din cadrul campaniei.
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