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 Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material  referitor la Ziua Mondiala a Sanatatii Orale, pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, având în vedere importanţa informării populaţiei cu privire la această problematica de sanatate publica.

Cu multumiri si consideratie, 

Dr. Dorina Duma

ZIUA MONDIALA  A  SANATATII  ORALE






Cariile dentare şi afecţiunile gingivale sunt boli larg răspândite în populaţie. 

Neglijate şi netratate la timp, ele pot influenţa negativ starea de sănătate a întregului organism. 

De aceea prevenţia apariţiei afecţiunilor orale este un pas esenţial pentru a avea un organism sănătos.

Factorii de risc incriminati in aparitia afectiunilor dentare, gingivale si pierderii dintilor sunt: igiena orala deficitara, alimentatia bogata in zahar si grasimi, dar saraca in vitamine si minerale, fumatul, etc.
Comportamentele sănătoase se învaţă de la vârstele cele mai mici, de aceea rolul familiei în educaţia pentru sănătate este primordial. Sensibilizarea părinţilor privind importanţa cariei dentare la copii şi informarea acestora asupra metodelor eficiente de prevenţie constituie un pas important pentru formarea deprinderilor sănătoase şi evitarea tratamentelor costisitoare de mai târziu. 

Acţiunile de educaţie şi prevenţie desfăşurate în cadrul grupurilor de copii şi tineri în grădiniţe şi şcoli  sunt importante pentru profilaxia afectiunilor dentare. 

 Pentru prevenirea acestor afectiuni se recomanda igiena corecta a cavitatii bucale, aport constant de fluor, controale periodice la medicul dentist.

Cu prilejul Zilei Mondiale a Sănătăţii Orale, care este celebrată în fiecare an la data de 12 septembrie, se desfăşoară campania de informare a populaţiei privind sănătatea orală. 

Perioada de desfăşurare a campaniei pentru anul acesta este 12-30 septembrie, cu mesajul: Familia mea are dinţi sănătoşi.

 Activităţile  Directiei de Sanatate Publica Cluj in aceasta campanie sunt derulate prin afişarea de postere si distribuirea de pliante in cabinete scolare, gradinite si scoli.

Anexam modelul pliantului si posterului.
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