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Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material  referitor la Ziua Mondiala de lupta impotriva Diabetului -14 noiembrie 2011, pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, avand in vedere importanta informarii populatiei cu privire la aceasta boala.
COMUNICAT DE PRESĂ

În 14 noiembrie este marcata Ziua Mondială de lupta impotriva Diabetului.
Tema Zilei Mondiale a Diabetului este: „Educaţie şi prevenţie în diabet” şi reprezintă conţinutul tematic al unei campanii demarată în 2009 şi care va dura până în anul 2013.
In judetul Cluj, in anul 2010 au fost luate in evidenta 5297 cazuri noi de bolnavi cu diabet zaharat si au fost in total 29788 bolnavi in evidenta cu aceasta boala, comparativ cu anul 2009, cand au fost 3358 cazuri noi si 25311 bolnavi cu diabet zaharat ramasi in evidenta.

În acest context , Directia de Sanatate Publica a judeţelui Cluj va derula campania cu sloganul„Acţionează acum pentru prevenirea diabetului”.


Partenerii în realizarea campaniei: Fundatia Speranta Diabeticilor si Organizatia Studentilor Medicinisti Cluj.
Scopul campaniei: creşterea cuantumului informaţional al populaţiei cu privire la: 
· factorii de risc în relaţie cu diabetul (fumat, consum excesiv de alcool, sedentarism, nutriţie dezechilibrată, obezitate, stres); 

· simptomele de debut ale bolii.


Obiectivul campaniei este de a promova stilul de viaţă sanogen, cu scopul prevenirii şi controlului diabetului.


Activităţile care vor fi derulate in perioada 14 -20 noiembrie :

 Multiplicarea şi expunerea de postere si pliante
 Organizarea de puncte pentru informarea populaţiei generale asupra afecţiunii şi determinări ale glicemiei in Turda si Cluj-Napoca.
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