 CATRE TOTI MEDICII DE FAMILIE DIN JUDETUL CLUJ
Avand in vedere ca in perioada urmatoare exista conditiile de intensificare a circulatiei virusului gripal, va rugam sa luati masurile care se impun pentru educatia sanitara a populatiei in vederea aplicarii masurilor de profilaxie nespecifica si concomitent asigurarea imunizarii populatiei la risc.
In acest sens, va rugam sa  raportati saptamanal , conform metodologiei, numarul de cazuri de boli respiratorii (ARI, ILI, etc.) si numarul de doze de vaccin antigripal administrate.

Deasemenea, va comunicam ca, din cantitatea totala de 26.070 doze repartizate de catre ministerul sanatatii, in cele 2 transe,  in stocul DSP Cluj exista o cantitate de vaccin antigripal de 6000 doze care va fi distribuita medicilor de familie conform procentului din necesarul catagrafiat, cantitati care se pot ridica de la DSP Cluj, str. Nicolae Balcescu nr. 16, incepand din 15.01.2013. 

 In acest sens va rugam sa procedati la ridicarea dozelor de vaccin si administrarea acestora in perioada imediat urmatoare.

Pentru informarea dumneavoastra va prezentam mai jos ultimele date asupra evolutiei  infectiilor respiratorii cauzate de virusurile gripale. 
Situația în Europa, așa cum reiese din datele raportate în săptămâna 1/2013 (31.12.2012 – 06.01.2013), se prezintă astfel:

· Creșterea tendinței transmiterii gripei a fost raportata de către 16 țări, comparativ cu doar 9 în săptămâna 52. Doar România a raportat tendință de scădere.

· Douăsprezece țări au raportat o intensitate medie sau mare a transmiterii, țările afectate fiind în principal cele situate în nordul și vestul Europei.

· 44% din totalul de 734 de probe de laborator recoltate în sistemele santinelă au fost pozitive pentru virusuri gripale, un procent ridicat, similar cu cel observat în săptămâna 52 din 2012

Situația în România, pentru aceeași perioadă, așa cum reiese din datele furnizate de Centrul Naţional de Supraveghere şi Control al Bolilor Transmisibile şi Centrul Naţional de Gripă din INCDMI Cantacuzino se prezintă astfel: activitatea gripei este joasă, fără răspândire geografică. Nu s-a înregistrat niciun caz de gripă confirmat cu laboratorul în această săptămână. Având în vedere însă evoluția gripei în Europa se preconizează o creștere a intensității transmiterii și în România. Direcția de Sănătate Publică a județului Cluj continuă eforturile de supraveghere a situației în teritoriul arondat și aplicare a măsurilor de profilaxie specifică. Astfel, până la 14.01.2013 au fost vaccinate antigripal 519.828 persoane din care 9969 persoane in judetul Cluj, conform catagrafiei persoanelor aflate în grupele de risc. 

Mai multe informații despre gripă și evoluția gripei in România și în Europa găsiți aici:

http://www.cantacuzino.ro/ro/?p=924
http://www.ecdc.europa.eu/en/healthtopics/influenza/Pages/index.aspx
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