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	MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECŢIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEŢULUI CLUJ

Cluj-Napoca, 400158, Str. Constanţa nr. 5, etaj I;

Telefon: 0040 - 264-433645; Fax: 0040 - 264-530388; 

Web : www.dspcluj.ro; E-mail : dspj.cluj@dspcluj.ro
          SERVICIUL  DE SUPRAVEGHERE  ŞI CONTROL BOLI TRANSMISIBILE
                              Telefon: 0040 - 0264-592983 ; Fax: 0040 - 0264-598267; 

                                             E-mail: epidemiol@inspphcj.ro


INFORMARE
Urmare a informării primite de la MINISTERUL SĂNĂTĂŢII - Centrul Naţional de Supraveghere şi Control al Bolilor Transmisibile referitor la evoluţia mai multor cazuri de boală respiratorie severă asociată cu noua tulpină de coronavirus identificată în Peninsula Arabică în 2012, cazuri apărute în luna mai 2015 în Coreea de Sud vă aducem la cunoştinţă următoarele:
Sfaturi de calatorie in Republica Coreea (“Coreea de Sud”), in relatie cu izbucnirea de cazuri cu Sindrom al coronavirusului Orientului Mijlociu (MERS-CoV)
Evenimentul nu reprezinta un risc crescut de infectie pentru calatori catre Republica Coreea. Totusi, cetatenii EU care calatoresc catre Republica Coreea trebuie sa constientizeze prezenta MERS-CoV in aceste regiuni, in special in unitatile sanitare. In prezent nu putem exclude un risc crescut de expunere in unitatile sanitare afectate, din care au fost recent raportate cazuri cu MERS-CoV. 

WHO nu recomanda restrictii de calatorie in Republica Coreea si nici restrictii comerciale ! 
2. Recomandari 
In vederea prevenirii imbolnavirii (nu numai cu MERS-CoV, dar si cu alte virusuri sau bacterii), un accent deosebit ar trebui sa se puna pe: 

- Igiena mainilor si igiena respiratorie (acoperirea gurii si nasului in timpul tusei sau stranutului, spalarea mainilor dupa contactul cu secretii respiratorii si pastrarea distantei de 1 metru fata de persoane, in cazul cand au un sindrom acut febril); 

- Aderarea la bunele practici de siguranta a alimentelor, cum ar fi evitarea consumului de carne insuficient tratata termic sau a hranei preparate in conditii de igiena necorespunzatoare si spalarea corecta a fructelor si legumelor inainte de a le consuma; 

- Mentinerea unei bune igiene personale. 

Calatorii care se intorc din Republica Coreea si care dezvolta simptome respiratorii fie in timpul calatoriei, fie pana la 14 zile de la revenirea din regiune, ar trebui sa se adreseze unui spital/sectie de boli infectioase si sa comunice medicului de garda istoricul de calatorie. 
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