DIRECTIA DE SANATATE PUBLICA A JUDETULUI CLUJ
             Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material  referitor la Campania de prevenire  a cancerului , pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, avand in vedere importanta informarii populatiei cu privire la aceasta boala.

COMUNICAT DE PRESA

CAMPANIA DE PREVENIRE A CANCERULUI

La nivel mondial, cancerul determina unul din opt decese, mai mult decât SIDA, tuberculoza şi malaria la un loc. In fiecare an, peste 12 milioane de persoane sunt diagnosticate cu cancer şi 7,6 milioane oameni pierd lupta cu boala, iar fără îmbunătătiri majore, multe din cancerele prevenibile si curabile vor continua sa ucidă. Se estimează că 40% din cancere pot fi prevenite. 

Datele statistice din ultimii ani, situează România printre ţările situate pe un loc mediu in ceea ce priveste rata  mortalitatii in randul statelor membre ale Uniunii Europene, si cu ratele incidentei si prevalenta cele mai mici dar cu tendinta crescatoare. Există o tendinţă la creştere lentă, dar progresivă a îmbolnăvirilor şi a mortalităţii prin cancer, valabilă pentru mediile urban si rural si ambele sexe, cu precadere la cel masculin. 

Datele in judetul nostru releva ca in anul 2010 au fost 16.101 bolnavi cu cancer, cu o prevalenta
( numar bolnavi cu cancer ce revin la 100 locuitori) de 2,33.
Sloganul acestei campanii este:Cancerul poate fi prevenit.

Scopul campaniei: în contextul dezbaterii unei Strategii naţionale şi a planului de acţiune pentru programele de screening vizând depistarea precoce a cancerului de col uterin, sân şi cancerului colo-rectal, continuarea activităţilor de informare-educare a populaţiei pentru a adopta comportamente  care să prevină factorii de risc pentru cancer si a activităţilor de conştientizare a populatiei  cu privire la importanţa participării la programele de screening ce  urmează a fi organizate de Ministerul Sănătăţii.

Obiectivele campaniei:

· Creşterea nivelului de informare şi conştientizare a populaţiei ţintă privind factorii de risc pentru cancer 

· Informarea privind tipurile de cancer care pot fi prevenite şi/sau depistate prococe prin teste de screening 
        Aceasta campanie initiata de Ministerul  Sanatatii se va derula la nivel national in perioada 15 octombrie- 30 noiembrie.
 Directia de Sanatate Publica a Judetului Cluj in parteneriat cu  Institutul Oncologic ”Prof. dr.I.Chiricuta” Cluj-Napoca, Societatea Romana de Cancer Cluj, Asociatia Medicilor de Familie Cluj, Societatea Medicilor din Colectivitatile de copii si tineret Cluj,Organizatia Studentilor Medicinisti Cluj) deruleaza in aceasta campanie activitati precum: 

-Articole pe aceasta tema in presa locala

-Emisiuni Radio, TV locale

-Intalniri cu medicii de familie si medicii scolari din judet, prezentarea campaniei si a materialelor care vor fi distribuite in aceasta campanie

-Intalnire cu asistentii comunitari si mediatorii sanitari din judetul Cluj, prezentarea acestei campanii, planificarea unor activitati desfasurate in comunitatile locale
             -Intalnire cu reprezentanti ai Organizatiei Studentilor Medicinisti Cluj pentru programarea unor activitati de informare-educare pentru prevenirea cancerului in campusuri universitare din Cluj-Napoca

-Distributia brosurii „Prevenirea cancerului” prin cabinetele medicale din judet, campusuri universitare, farmacii.
Lupta impotriva cancerului incepe cu prevenirea bolii si consultul periodic.
Invitam intreaga populatie a judetului sa se alature campaniei de lupta impotriva cancerului prin respectarea masurilor de preventie si profilaxie, stiut fiind ca „este mai usor sa previi decat sa vindeci”.

Cu multumiri pentru sprijin si colaborare,

DIRECTOR EXECUTIV

Dr.  DORINA  DUMA










