12 SEPTEMBRIE 2010 - ZIUA MONDIALĂ A SĂNĂTĂŢII ORALE

Sănătatea orală se referă la absenţa afecţiunilor dentare şi a durerilor faciale, cât şi a altor boli care afectează gura şi cavitatea orală în general.

Afectiunile orale reprezintă o problemă majoră de sănătate publică, având un cost social şi economic considerabil, cauzând durere şi suferinţă, dar şi absenteism de la locul de muncă şi de la şcoală. 

Pricipalii factori de risc ai afecţiunilor orale sunt: dieta bogată în zahăr şi grăsimi şi săracă în fibre, vitamine şi minerale; consumul de tutun şi alcool; igiena orală deficitară.

Conform raportului privind prevalenţa cariilor dentare în Europa în perioada 1990, 83% din copiii din România în vârstă de 6 ani erau afectaţi de carii, procentul ajungând la 94% la vârsta de 18 ani (1995). Datele statistice la nivel naţional ne indică numărul total de medici dentişti în anul 2008 - 13 687, cu un raport de 1 la 1573 de locuitori, ceea ce  arată  o scădere a numărului de locuitori ce revine la 1 medic dentist, cât şi tendinţa scăderii numărului de consultaţii şi tratamente stomatologice în România, de la 1,09 consultaţii şi tratamente la 1 locuitor în anul 1970 la 1,62 în 1998 pentru a ajunge în 2008 la 0,35 consultaţii şi tratamente la 1 locuitor. O mare parte a populaţiei a pierdut un număr semnificativ de dinţi fără ca totuşi să apeleze la proteze  dentare, a căror pondere nu depăşeşte 14 % la nivelul întregii ţări.

Totodată, o serie de persoane suferă pe plan psihic şi social, fiind nevoiţi să  evite o conversaţie datorită aspectului dinţilor sau danturii, sau să-şi reducă participarea la activităţile sociale datorită problemelor cu gura sau dinţii lor.

Neglijate şi netratate la timp, problemele de sănătate orală pot fi punctul de plecare a unor probleme grave de sănătate a organismului: afecţiuni cardio-vasculare, ulcer gastric, complicaţii ale sarcinii, dar şi diverse tipuri de cancere (a buzelor, a cavităţii bucale şi faringelui, aproape de 12 ori mai mari la bărbaţi decât la femei).

 
În perioada 12 septembrie-15 octombrie 2010 se va desfăşura Campania de informare a populaţiei privind sănătatea orala, având mesajul: Dinţi sănătoşi pentru un organism sănătos, campanie prilejuită de celebrarea Zilei Mondiale a Sănătăţii Orale, 12 septembrie 2010.

Scopul campaniei este îmbunătăţirea utilizării măsurilor eficiente de prevenţie, atât la nivel individual cât şi la nivelul comunităţii, prin conştientizarea populaţiei generale cu privire la importanţa sănătăţii orale şi a factorilor de risc care pot afecta sănătatea orală.

Obiectivele generale ale acestei campanii sunt:

1. Creşterea numărului de persoane din grupul ţintă informate privind importanţa sănătăţii orale şi riscurile neglijării acesteia; 

2. Creşterea numărului de persoane care adoptă comportamente sănătoase în vederea menţinerii sănătăţii orale.

Realizarea acestor obiective va  avea în vedere diseminarea de informaţii privind afecţiunile 

orale şi factorii de risc care contribuie la producerea acestora şi transmiterea de recomandări pentru populaţie în vederea menţinerii sănătăţii orale cu participarea unităţilor de învăţământ, cabinetelor de medicină de familie, autorităţilor locale etc. atât în format tipărit cât şi în format electronic  prin canale multiple. 

Populaţia ţintă va fi alcătuită în principal din copii, elevi, tineri, dar şi din cadre didactice, părinţi, gravide şi, desigur, medici dentişti.

Principalele activităţi necesare în vederea creşterii stării de sănătate orală sunt:

· Reducerea nivelului de expunere la factorii majori de risc

· Promovarea unui stil de viaţă sănătos

· Periaj zilnic cu pastă de dinţi cu fluor 

· Desfăşurarea unor programe preventive de sănătate orală în grădiniţe

· Program de screening privind sănătatea orală

· Acoperirea populaţiei cu tratamente ortodontice necesare (proteze)

· Asigurarea accesului întregii populaţii la serviciile primare de sănătate orală 

· Control stomatologic periodic

· Renunţarea la fumat

· Creşterea calităţii vieţii în funcţie de sănătatea orală

· Înlăturarea stărilor de disconfort psihic si dizabilitate socială din cauza stării de sănătate.
