ZIUA  MONDIALA  A  APEI  -  22 MARTIE 2010

In  anul 1992, la Conferinta Natiunilor Unite asupra Mediului si Dezvoltarii, s-a stabilit desemnarea zilei de 22 Martie ca ZIUA MONDIALA A APEI, aceasta fiind marcata anual incepand cu anul 1993.

Anul acesta dezbaterile sunt dedicate calitatii apei, in paralel cu importanta managementului resurselor de apa. Calitatea apei este un parametru important care influenteaza sanatatea populatiei, producerea hranei, activitatile economice si biodiversitatea.

Campania din acest an isi propune sa creasca constientizarea in ceea ce priveste necesitatea sustinerii ecosistemelor umane si a sanatatii populatiei prin ameliorarea calitatii apei. De asemenea sunt incurajate activitatile proactive individuale, comunitare, organizationale, guvernamentale (prevenirea poluarii apelor, curatarea lor, etc).

Din perspectiva sanatatii publice apa este un factor de mediu determinant in promovarea sanatatii. Unul din marile succese ale ultimilor 150 de ani este reducerea incidentei numeroaselor boli transmise sau legate de apa, prin cresterea gradului de asigurare a populatiei cu apa potabila si sisteme de canalizare. Totusi pe plan mondial imbolnavirile asociate apei contaminate continua sa fie o problema de sanatate publica.

Relatia  dintre apa si sanatate suscita trei probleme esentiale :

· Constrangerile in apa si consecintele lor asupra activitatilor umane

· Mentinerea calitatii apei in conditiile cererii crescande de apa

· Legatura directa existenta intre apa si sanatate, vizibila in cazul imbolnavirilor asociate insuficientei calitative si cantitative de apa potabila si lipsei sistemelor adecvate de tratare a apelor uzate

Apa potabila prin care in anii ’70 se intelegea « apa consumata cu placere si care odata consumata nu are efecte nocive asupra sanatatii », este in prezent definita ca apa care nu contine nici un  fel de microorganisme sau paraziti si orice alta substanta care numeric sau in concentratie, sa constituie un pericol pentru sanatate.

Apa potabila sigura exprima gradul de respectare al valorilor maxim admise pentru parametrii relevanti pentru sanatate.


Apa potabila constituie un domeniu de permanent interes si preocupare pentru Directia de Sanatate Publica, interes rezultat din relatia de cauzalitate dintre calitatea si cantitatea de apa disponibila pentru populatie si starea de sanatate.


Directia de  Sanatate Publica coordoneaza, organizeaza si evalueaza programele nationale de sanatate ce se deruleaza in teritoriul judetului Cluj si exercita atributii specifice de control in sanatatea publica prin personalul imputernicit cu aprobarea Ministerului Sanatatii.

Prin Serviciul Evaluarea Factorilor de Risc de Mediu coordoneaza si implementeaza la nivelul teritoriului arondat, activitati cuprinse in Programul de sanatate publica privind protejarea sanatatii si prevenirea imbolnavirilor asociate factorilor de risc in relatie cu mediul de viata si de munca, alimentatie si nutritie, aprovizionare cu apa potabila si unitatile de invatamant de toate categoriile.

 Legat de problematica apei :

· intocmeste rapoarte profesionale de evaluare in domeniul apei potabile, apei de imbaiere, apei imbuteliate, poluare organizata sau accidentala, radiatii.

· Contribuie la realizarea sintezelor nationale in domeniu
· Coordoneaza, monitorizeaza, evalueaza si participa la asigurarea calitatii apei potabile din teritoriu

· Elaboreaza propuneri pentru rezolvarea/ameliorarea situatiilor de risc evaluat sau anihilarea riscului constituit in conformitate cu legislatia in vigoare

· Prin personalul de specialitate asigura prelevarea probelor de apa in cadrul programelor de monitorizare si efectueaza la solicitarea tertilor consultanta in domeniu

· Directia de Sanatate Publica  emite autorizatii sanitare de functionare pentru producatorii/distribuitorii de apa de pe teritoriul judetului Cluj

· Activitati derulate in domeniul protejarii sanatatii si prevenirea imbolnavirilor asociate apei :
· supravegherea calitatii apei potabile

· monitorizarea calitatii apelor potabile imbuteliate, altele decat apele minerale naturale sau decat apele de izvor, comercializate sub denumirea « apa de masa »

· monitorizarea epidemiilor hidrice

· supravegherea calitatii apei de imbaiere

· monitorizarea cazurilor de  methemoglobinemie acuta infantila generata de apa din fantana

· supravegherea radioactivitatii apei potabile

· acordarea derogarilor pentru producatorii de apa

· monitorizarea calitatii apei utilizate in productia alimentara, productia ghetii si in colectivitatile de copii si tineret
Activitatea de monitorizare a calitatii apei potabile s-a concretizat in anul 2009 prin prelevarea si analizarea a 1341 probe de apa, efectuandu-se un numar de 10988 de teste  microbiologice si chimice, stabilindu-se un indice de potabilitate de 99,3% pentru apa distribuita in sistem centralizat  si 68% pentru apa din sectorul rural.Indicii scazuti de potabilitate in rural se datoreaza lipsei sistemelor de colectare, epurare defectuoasa a apelor  uzate, amplasarii si constructiei improprii a fantanilor, existenta rampelor neorganizate de deseuri menajere, etc.
Pentru sistemul centralizat neconformitatile constatate sunt legate de oscilatiile valorilor clorului rezidual liber, explicabile prin numarul semnificativ de avarii, lucrari de reabilitare ale retelor de distributie, gradului avansat de uzura a retelelor interioare.

S-au inregistrat 3 cazuri de methemoglobinemie acuta infantila generate de  consumul de apa din fantana, sursele incriminate au fost evaluate din punct de vedere chimic si microbiologic, iar consumatorii au fost informati asupra interzicerii consumului de apa din aceste surse.

Calitatea apei de imbaiere a fost apreciata printr-un numar de 86 probe prelevate si analizate la care s-au constatat 19 neconformitati, legate de valorile clorului rezidual liber si pH-ului.

Incepand cu anul 2004 si pana in prezent nu au fost inregistrate focare de epidemii hidrice.
Indiferent de scopul in care este utilizata apa (potabil, recreational, industia alimentara, etc,) si de natura bolilor transmise hidric calitatea necorespunzatoare a acesteia poate fi datorata contaminarii sursei, procesului de tratare a apei (absenta, insuficienta, intreruperea lui) si nu in ultimul rand contaminarii in sistemul de distributie, pana la punctul final de conformare, robinetul consumatorului.

Numeroasele si directele efecte ale consumului de apa de calitate necorespunzatoare pot fi evitate prin protejarea surselor de apa, tratare corespunzatoare completa si corecta dar si de o serie de factori strict dependenti de individ. 
Preocuparea pentru monitorizarea calitatii apei potabile constituie factorul cheie in relatia comunitate-aprovizionare cu apa potabila.
