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Aprobat,

Director coordonator

Dr. Duma Dorina

      Către,

      Conducerea Direcţiei de Sănătate Publică a Judeţului Cluj

Prin prezenta vă înaintăm informarea de presă cu privire la aspecte cuprinse în Legea nr. 30/2006 republicată privind regulile de sănătate publică la folosirea ciupercilor din flora spontană, respectiv o parte din aspectele pe care populaţia trebuie să le cunoască:
Ciupercile pot fi comercializate doar în următoarele locuri: pieţe de desfacere angro, pieţe şi hale desemnate în acest scop de către autorităţile locale, unităţi comerciale a căror autorizaţie de funcţionare cuprinde şi desfacerea ciupercilor sau în alte locuri desemnate în acest scop de către autorităţile locale. Administraţia pieţelor sau operatorii economici care comercializează ciuperci trebuie să asigure condiţiile pentru activitatea de informare a populaţiei cu privire la regulile de folosire în alimentaţie a ciupercilor din flora spontană.
Comercializarea, prelucrarea, precum şi utilizarea în alimentaţie a ciupercilor din flora spontană sunt permise numai după ce au fost controlate şi stabilite ca fiind comestibile de către un inspector specializat în domeniul sănătăţii publice şi epidemii, care eliberează un certificat de calitate. Acest document trebuie să conţină numele şi prenumele comerciantului, domiciliul acestuia, locul de desfacere, numele speciei de ciuperci, greutatea netă, data eliberării, precum şi semnătura şi ştampila inspectorului de specialitate, fiind valabil numai în piaţa menţionată şi numai în ziua eliberării. Comerciantul este obligat să afişeze autorizaţia într-un loc cât mai vizibil, în imediata apropiere a stocului de marfă în cauză.
Lista ciupercilor comestibile din flora spontană ale căror recoltare, achiziţie şi comercializare sunt permise este stabilită reglementare legală (Ordinul nr. 246/2006). Speciile de ciuperci care nu figurează în lista ciupercilor admise pentru comercializare nu sunt însoţite de autorizaţie de comercializare.
    
Ciupercile se comercializează pe specii şi numai separat de alte mărfuri sau produse; ciupercile proaspete din flora spontană se comercializează numai vrac, iar cele uscate numai ambalate. În cazul comercializării anumitor ciuperci, care sunt comestibile condiţionat, stocul respectiv trebuie să poarte la loc vizibil inscripţia referitoare la condiţiile de consum.
   
   La cumpărarea ciupercilor destinate utilizării în cadrul activităţii de alimentaţie, utilizatorul este obligat să păstreze certificatul timp de 15 zile de la data achiziţionării acestora.

   Persoanele care comercializează ciuperci, cele care le prelucrează sau le utilizează în alimentaţie, în situaţia în care iau cunoştinţă de îmbolnăviri cauzate de ciupercile respective, trebuie să procedeze la oprirea imediată a comercializării, a prelucrării sau a consumării lor, păstrând cantitatea rămasă şi să anunţe fără întârziere Direcţia de Sănătate Publică a Judeţului Cluj.
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