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Conducerea Direcţiei de Sănătate Publică  Judeţului Cluj


Prin prezenta vă înaintăm informarea de presă cu privire la aspecte cuprinse în Ordinul nr. 1136/2007 pentru aprobarea Normelor de igienă pentru cabinetele de înfrumuseţare, respectiv o parte din cerinţele pe care operatorii (persoane instruite care execută operaţiunile de piercing, tatuaj) trebuie să le îndeplinească:
Avand in vedere că operaţiunile de piercing şi tatuaj se desfăşoară mai frecvent în sezonul cald, Compartimentul de control în sănătate publică din cadrul Directiei de Sanatate Publica a Judetului Cluj informeaza populatia cu privire la unele aspecte pe care persoanele care solicită servicii de piercing şi tatuaj trebuie să le cunoască.
Este interzisă efectuarea operaţiunilor de piercing corporal persoanelor cu vârsta sub 16 ani (efectuarea piercingului organelor genitale este interzisă la persoanele care nu au împlinit vârsta de 18 ani) şi de tatuaj persoanelor cu vârsta sub 18 ani (tatuarea persoanelor cu vârsta sub 16 ani  este interzisă chiar dacă există acordul părintelui, tutorelui sau curatorului, după caz). Se pot executa manevre de piercing sau tatuaj la persoanele minore numai în situaţia în care minorul este însoţit de părinte, tutore sau curator, după caz, care să declare în scris, pe versoul declaraţiei pe propria răspundere, în faţa operatorului, faptul că minorul are permisiunea acestuia pentru efectuarea procedurii. 
Există situaţii în care procedura de tatuare sau piercing poate avea efecte negative asupra sănătăţii clientului: diabet zaharat, hemofilie, boli de inimă, boli dermatologice, leziuni ale pielii sau sensibilitatea pielii la săpunuri, dezinfectanţi sau alte produse cosmetice, manifestări sau reacţii alergice la metale, pigmenţi, coloranţi sau alţi sensibilizanţi pentru piele, boli transmisibile, stări lipotimice, epilepsie, apoplexie, narcolepsie, sarcină, alăptare, deficienţe imunitare, cicatrici cheloide. În situaţia în care există suspiciuni cu privire la existenţa unor afecţiuni sau boli relevante, operatorul poate solicita clientului o adeverinţă medicală emisă de medicul de familie, care să ateste starea de sănătate a clientului.
Operatorii au obligaţia de a nu efectua proceduri unor categorii de persoane: persoane aflate în stare de ebrietate sau care dovedesc o incapacitate de decizie datorată utilizării alcoolului sau a medicamentelor, persoane care prezintă semne de injectare intravenoasă a drogurilor, persoane care prezintă arsuri de soare, boli de piele sau cicatrici în zona aleasă pentru tatuaj sau piercing, persoane care au afecţiuni dermatologice, inflamaţii sau infecţii prezente în zona în care urmează a fi executată procedura, persoane aflate în situaţii în care procedura de tatuare sau piercing poate avea efecte negative asupra sănătăţii clientului, precum şi persoane aflate sub limita de vârstă pentru efectuarea operaţiunilor.
Suprafeţele, instrumentele, echipamentele şi accesoriile utilizate in timpul efectuării procedurilor de tatuaj şi piercing  trebuie să fie curate. 

Instrumentarul sterilizat care se utilizează trebuie să fie împachetat individual în ambalaje sau în seturi care sunt folosite pentru o singură procedură. Ambalajele trebuie inscripţionate cu data sterilizării şi numele persoanei care a efectuat sterilizarea şi trebuie menţinute în condiţii corespunzătoare de asigurare a sterilizării. Instrumentarul sterilizat şi depozitat în locuri închise, lipsite de umiditate şi praf, care nu a fost folosit în decurs de 24 de ore de la data sterilizării, trebuie resterilizat înainte de folosire, excepţie făcându-se pentru instrumentarul presterilizat (acestea se sterilizează şi se păstrează conform recomanărilor speciale ale producătorilor).
Materialele, instrumentele, accesoriile şi echipamentele de unică folosinţă se folosesc pentru un singur client şi trebuie îndepărtate imediat după ce au fost utilizate. Substanţele aplicate pe pielea clientului, tiparele de hârtie şi trasatorul, utilizate în vederea transferului desenului de pe tipar trebuie să fie de unică folosinţă. Pentru fiecare client se asigură părţi separate de pigmenţi sau coloranţi, provenite din containere sau flacoane originale, în recipiente sterile, de unică folosinţă. Toţi coloranţii sau pigmenţii rămaşi în urma procedurii efectuate la un client trebuie colectaţi şi înlăturaţi imediat după terminarea şedinţei; este interzisă utilizarea acestora la un alt client.
Personalul trebuie să poarte echipament de protecţie (echipament de lucru de culoare albă, lavabil, curat şi dezinfectat sau de unică folosinţă; bonetă cu care se acoperă părul în întregime; mănuşi sterile de tip chirurgical; şorţ impermeabil, utilizat în cazul în care se anticipează posibilitatea de murdărire). Este interzisă folosirea prosoapelor din bumbac ca echipament de protecţie. Igiena mâinilor operatorului este de asemenea obligatorie. În situaţia în care operatorul prezintă leziuni, iritaţii sau orice altă afecţiune la nivelul mâinilor, se interzice practicarea procedurii până la vindecarea acestora.
Înainte de începerea procedurilor de piercing sau tatuaj, clientul este informat asupra posibilelor riscuri generate de procedură, asupra măsurilor de igienă ce trebuie luate după efectuarea procedurii şi altor detalii tehnice despre tratament; pregătirea psihică a clientului şi un test de alergie la pigmentul sau colorantul ce urmează a fi utilizat, se realizează înainte de începerea operaţiunii de tatuaj.
Fiecare solicitant trebuie să completeze şi să semneze o declaraţie pe propria răspundere, cu privire la datele de identificare ale clientului, ale tatuajului sau bijuteriei utilizată în cazul piercingului, ale zonei anatomice asupra căreia se aplică procedurile, declararea neîncadrării în interdicţiile de realizare a procedurii, luarea la cunoştinţă asupra faptului că materialele pentru efectuarea procedurii s-au desfăcut în prezenţa clientului de către operator; totodată se confirmă primirea instrucţiunilor verbale şi scrise.
Operatorul are obligaţia să comunice clientului instrucţiuni verbale şi scrise, după fiecare şedinţă, cu privire la întreţinerea tatuajului şi a locului unde s-a efectuat piercingul. Instrucţiunile scrise cu privire la îngrijire trebuie să avertizeze clientul asupra obligativităţii de a informa operatorul care a efectuat tatuajul sau piercingul despre primele semne de inflamaţie anormală, vindecare întârziată sau posibilă infecţie.
Instrucţiunile, verbale şi scrise, se referă la măsurile de îngrijire a zonei de piele tratate înaintea începerii tratamentului, când atenţia acestora este mai mare, imediat după completarea declaraţiei pe propria răspundere; instrucţiunile trebuie să specifice îngrijiri specifice după procedură, avertizarea clientului de a contacta operatorul şi un cadru medical la primele semne de inflamaţie, sângerare sau posibile infecţii, recomandări cu scop profilactic. Acestea includ recomandări despre păstrarea igienei personale corespunzătoare (pentru reducerea riscului de infectare a zonei în care s-a realizat piercingul sau tatuajul), evitarea submersiei sau atingerii directă a locului (cel puţin 4 zile după tratamentul iniţial) şi despre folosirea antisepticelor după tratament (evitându-se zona de aplicare a piercingului şi/sau a tatuajului); de asemenea, clientul trebuie informat asupra timpului de vindecare a piercingului, acesta fiind variabil în funcţie de zona în care s-a efectuat piercingul; clienţii trebuie încurajaţi să se reîntoarcă la operatorul lor pentru a beneficia de îngrijiri în decurs de două săptămâni şi pentru a fi ţinuţi sub observaţie, în situaţia în care apare o complicaţie a zonei tratate.
Timpul de execuţie a unui tatuaj nu trebuie să fie mai mare de 4 ore. Dacă tatuajul necesită o durată mai mare de lucru, acesta se va face în mai multe şedinţe şi nu se va continua până ce vechea rană nu este vindecată.
Bijuteria de piercing corporal este diferită de bijuteria tradiţională, fiind alcătuită din materiale metalice şi nemetalice şi concepută astfel încât să minimizeze riscul de afundare, lăcrimare şi migrare; este interzisă utilizarea bijuteriilor care conţin nichel nr. CAS 7440-0-20, nr. EINECS 231-11-14 sau/şi compuşii săi, precum şi alte substanţe sau metale toxice; bijuteria trebuie să fie însoţite de certificate de calitate emise de producător sau de buletine de analiză emise de laboratoare acreditate; la prima penetrare a pielii se folosesc bijuterii special destinate piercingului, eventual bijuterii hipoalergice, cu excepţia lobului urechii; după inserţie, bijuteria nu se schimbă; în cazul în care bijuteria este respinsă ulterior şi îndepărtată, aceasta va fi refolosită doar în cazul în care este curăţată şi sterilizată; în cazul apariţiei unui efect advers datorat bijuteriei, aceasta nu va fi refolosită; este obligatorie sterilizarea sau dezinfecţia bijuteriilor ce urmează a fi inserate şi a implanturilor folosite în practicile de piercing.
În ceea ce priveşte utilizarea anestezicelor, sunt permise doar cele autorizate conform prevederilor legale, administrarea produselor injectabile realizându-se doar de către cadre medicale, folosindu-se seringi şi ace sterile de unică folosinţă. Se permite de asemenea folosirea de spray-uri şi creme cu efect anestezic local. Anestezierea mucoaselor se face numai cu substanţe aprobate pentru mucoase. Este interzisă folosirea anesteziei în piercingul limbii, precum şi anestezia cu clorură de etil în tratamentele de piercing corporal.
Este interzisă folosirea creioanelor hemostatice sau a alaunului pentru a opri sângerarea.
Operatorul trebuie să informeze clientul asupra unităţilor medicale cărora li se va putea adresa în cazul apariţiei complicaţiilor ca urmare a piercingului corporal şi inserţiei bijuteriei: alergia la bijuterie (apare în special ca rezultat al expunerii la materiale ce conţin nichel sau alte metale şi substanţe toxice), deplasarea bijuteriei (atunci când părţi sau întreaga bijuterie se afundă în profunzimea pielii sau se deplasează de la locul de implant după piercing; aceasta se întâmplă de obicei atunci când se folosesc bijuterii neadecvate de piercing, destinate altor părţi ale corpului, dacă bijuteria este prea subţire sau dacă este mişcată mult înainte de vindecarea rănii; aceasta poate fi o problemă în cazul plasării acestora subcutanat , ceea ce determină migrarea bijuteriei prin sau sub piele, departe de punctul original de inserţie), cicatrizare defectuoasă (poate să apară în urma inserţiei deficitare a bijuteriei, deplasării acesteia sau ca urmare a unei infecţii), inflamarea locală severă (acest fenomen este diminuat prin alegerea corectă a bijuteriei), infecţii locale (se pot vindeca prin măsuri adecvate de îngrijire, respectiv igienă locală), septicemia (este o infecţie sistemică gravă, care poate afecta întregul organism; necesită îngrijiri medicale imediate de specialitate), sângerarea (este un fenomen care apare la toate procedurile de piercing; zonele care prezintă risc crescut de sângerare ca urmare a piercingului sunt cea genitală, limba şi buzele).
Este interzisă îndepărtarea tatuajelor de către operatori, aceasta realizându-se numai de către personal medical specializat, în unităţi medicale.
                                                                          Director coordonator adjunct control in sanatate publica                                   
                                  Dr. Laura-Maria Dragos                                              
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